
 

  

ATA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 23 (vinte e três) dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 
dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios S/N, realizou-
se a terceira (3ª) Sessão Ordinária, da Segunda (2ª) Sessão Legislativa, sob a presidência 
da Excelentíssima Senhora Presidente Socorro Osterno Neves e secretariada pela 
Senhora Primeira Secretária Iná Maria Macêdo Osterno. Chegada a hora regimental, a 
Excelentíssima Senhora Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que registrassem 
suas presenças no Painel Eletrônico. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: 
Socorro Osterno Neves, Presidente; Antônio Gildázio Sampaio Menezes, Vice-Presidente; 
Iná Maria Macêdo Osterno, Primeira Secretária; Ana Brena Silva Ferreira, Segunda 
Secretária; Ana Célia do Nascimento; Ana Débora Matias Soares; Antônio Gileno Silva; 
Domingos Sávio Pontes Neves; Francisco Everardo Marques; José Camilo de Araújo; e, 
Larissa Osterno Menezes. Constatado quórum regimental, a Excelentíssima Senhora 
Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os 
trabalhos desta Casa Legislativa. Em seguida, passando para a deliberação da ata da 
Sessão Ordinária anterior a Excelentíssima Senhora Presidente indagou dos Senhores 
Vereadores se tiveram acesso ao seu conteúdo e se dispensariam a leitura da mesma. 
Após os Senhores Vereadores terem confirmado o acesso à ata e a anuência pela 
dispensa de sua leitura, a Excelentíssima Senhora Presidente fez a verificação de quórum 
e, constatada a presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, submeteu-a à 
discussão e votação do Plenário, sendo aprovada sem discussão e assinada pela 
Excelentíssima Senhora Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. Na sequência, a 
Excelentíssima Senhora Presidente, verificando quórum regimental para dar 
prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, ordenando a Senhora 
Primeira Secretária a dar conhecimento ao Plenário de todas as correspondências e 
matérias que deram entrada na Casa. Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu 
as seguintes correspondências: Ofício nº 23022026/01 de 23 de fevereiro de 2026, oriundo 
do Poder Executivo solicitando desta Casa Legislativa, urgência na apreciação e 
deliberação do Projeto de Lei n° 007/2026; e, Ofício nº 27/2026, de 23 de fevereiro de 
2026, oriundo do Senhor Secretário Municipal de Saúde, Jesus Dyêgo Armando Silva, em 
resposta ao Requerimento nº 003/2026, de iniciativa do Senhor Vereador Gileno Silva. Na 
Sequência a Senhora Secretaria leu as seguintes proposições. Projeto de Lei nº 007/2026, 
de 23 de fevereiro de 2026, que autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar parceria 
voluntária com a Associação Liga Desportiva Cidade de Marco, visando ao repasse de 
recursos financeiros destinados à organização, coordenação, execução e realização de 
campeonatos, torneios, eventos e outras atividades esportivas de interesse público do 



 

  

Município de Marco, e estabelece outras providências; protocolizado sob o nº 4.041/2026, 
em 23.02.2026. Requerimento nº 004/2026, de 12 de fevereiro de 2026, de autoria do 
Senhor Vereador Gileno Silva, requerendo do Poder Executivo, por meio das secretarias 
competentes, especialmente Infraestrutura, Desenvolvimento, Tecnologia e Meio 
Ambiente e Saúde, que seja realizado estudo técnico e adotadas providências quanto à 
área remanescente da antiga lagoa localizada no povoado de Ilhota; protocolizado sob o 
nº 4.029/2026, em 12.02.2026. Requerimento nº 005/2026, de 19 de fevereiro de 2026, 
de autoria da Senhora Vereadora Ana Célia do Nascimento, requerendo do Poder 
Executivo a instalação de placas de identificação da área quilombola situada na Vila São 
Benedito, neste Município de Marco/CE, protocolizado sob o nº 4.035/2026, em 
19.02.2026. Requerimento nº 006/2026, de 19 de fevereiro de 2026, de autoria da Senhora 
Vereadora Iná Osterno, requerendo desta Casa Legislativa o envio de ofício ao Ministério 
Público, ao Órgão Municipal de Trânsito e à Polícia Militar, para adoção de medidas 
fiscalizatórias e repressivas contra proprietários e condutores de veículos com descarga 
alterada no Município de Marco/CE; protocolizado sob o nº 4.036/2026, em 19.02.2026. 
Indicação nº 002/2026, de 20 de fevereiro de 2026, de autoria do Senhor Vereador Sávio 
Neves, indicando à Secretaria Municipal de Educação e Cultura a instalação de uma 
câmara fria e a aquisição de um veículo tipo furgão para armazenamento e transporte de 
produtos da merenda escolar, com foco no atendimento às escolas da zona rural, à 
agricultura familiar e ao Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE); protocolizada 
sob o nº 4.037/2026, em 20.02.2026. Prosseguindo, a Excelentíssima Senhora Presidente 
indagou aos Senhores Vereadores, com base no art. 118 do RI, se desejariam manifestar 
emendas ao referido PL, tendo o Senhor Vereador Gileno Silva manifestado interesse em 
apresentar emenda, a Excelentíssima Senhora Presidente acatou a solicitação do Senhor 
Vereador e em seguida, encaminhou os Requerimentos nºs 004, 005 e 006/2026 à Ordem 
do Dia da Sessão e a Indicação nº 002/2026 ao órgão competente. Sequenciando, a 
Excelentíssima Senhora Presidente observando a inexistência de Vereadores inscritos no 
Grande Expediente, para uso da palavra na tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI, 
concedeu a palavra ao Senhor Samir Oliveira, representante da empresa Gigawatt 
Engenharia e Energias Renováveis, que se fazia presente para falar sobre a instalação 
da usina solar da obra da sede da Câmara Municipal, Senhor Samir Oliveira: Destacou 
que o sistema foi totalmente instalado, deixando o prédio apto a operar com energia 
sustentável. Relatou, ainda, que, após análise técnica, foi identificada a necessidade 
futura de implantação de subestação de 75 kVA e de adequação da alimentação elétrica 
principal, a fim de suportar a demanda de carga da nova sede, garantir estabilidade no 
fornecimento e permitir o pleno funcionamento do sistema solar com compensação de 
energia. Vereador Camilo: Questionou, de forma objetiva, sobre a forma de ligação 
elétrica da Câmara e a garantia de continuidade do fornecimento em caso de falhas na 



 

  

rede pública, bem como indagou acerca da necessidade de substituição da fiação 
existente. Em resposta, o Senhor Samir Oliveira: Esclareceu que a subestação permitiria 
ligação em média tensão, reduzindo os riscos de interrupções causadas pela rede pública, 
e esclareceu que a adequação necessária referia-se apenas à cabiação de alimentação 
externa até o quadro geral, permanecendo adequadas as instalações internas. 
Prosseguindo, a Excelentíssima Senhora Presidente iniciou a Ordem do Dia, passando, 
a Senhora Primeira Secretária, a fazer a leitura das matérias que seriam discutidas e 
deliberadas: Parecer conjunto favorável das Comissões de LJR e OSP ao Projeto de Lei 
Complementar nº 001, de 19 de janeiro de 2026, que autoriza o Poder Executivo Municipal 
a outorgar concessão de 1 (um) quiosque na Praça de Esportes “Doutor José Gerardo 
Osterno Rios”, localizada no Bairro Triângulo, Município de Marco, e estabelece outras 
providências; Parecer favorável da Comissão de LJR ao Projeto de Lei Complementar nº 
002, de 20 de janeiro de 2026, que autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o 
pagamento de créditos tributários e não tributários por meio de Pix, cartão de crédito e 
débito, altera dispositivos da Lei Complementar nº 04/2009 e estabelece outras 
providências; Parecer favorável da Comissão de LJR ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
009/2025, de 15 de dezembro de 2025, de autoria da senhora vereadora Débora Soares, 
que concede o Título de Cidadã Honorária à senhora Maria Jânia Araújo Gomes; e,  
Requerimentos nºs 004, 005 e 006/2026, de 12 e 19 de fevereiro de 2026, de autoria dos 
Senhores Vereadores Gileno Silva, Ana Célia do Nascimento e Iná Osterno. Em seguida, 
a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à discussão do Plenário as referidas 
matérias. Na oportunidade, houve a seguinte discussão: Projeto de Decreto nº 009/2025: 
Vereadora Débora Soares: Manifestou apoio à concessão do Título de cidadã Honorária 
à Sra. Jânia, destacando sua trajetória na educação do município, atuação como 
professora, coordenadora pedagógica e participação em Conselhos Educacionais, 
ressaltando os relevantes serviços prestados à comunidade. Requerimento nº 004/2026: 
Vereador Gileno Silva: Apresentou demanda dos moradores da Ilhota referente a 
problemas ambientais decorrentes do aterro de área alagadiça, que tem causado acúmulo 
de água, mau cheiro e proliferação de insetos. Solicitou a realização de estudo técnico 
para identificar a melhor solução ambiental para drenagem ou aterro adequado da área. 
Vereadora Iná Osterno: Reforçou a preocupação com o acúmulo de água, lixo e 
dificuldades de acesso no local, sugerindo aterro parcial e abertura de escoamento 
adequado. Vereador Everardo Marques: Destacou a gravidade da situação e possíveis 
impactos ambientais decorrentes da ocupação irregular da área, ressaltando a 
necessidade de providências do poder público e manifestando apoio a medidas que 
solucionem o problema. Requerimento nº 005/2026: Vereadora Ana Célia: Solicitou a 
instalação de placas de identificação na Vila dos Beneditos, reconhecida como 
comunidade quilombola, destacando a importância da visibilidade e valorização cultural 



 

  

da localidade. Vereador Camilo Araújo: Sugeriu a instalação de sinalização indicativa já 
na entrada da BR Toba Osterno, informando a localização da comunidade. Vereador 
Gileno Silva: Parabenizou a iniciativa e defendeu a ampliação da sinalização para todas 
as comunidades rurais do município, reiterando a necessidade de identificação por placas 
em todas as localidades da zona rural. Vereadora Iná Osterno: destacou que parte das 
localidades poderá ser sinalizada pela rodovia estadual, ressaltando, contudo, que nem 
todas são atendidas. Requerimento nº 006/2026: Vereadora Iná Osterno: Justificou a 
proposição relatando reclamações da população acerca de veículos com descargas 
adulteradas, manobras perigosas e perturbação sonora, ressaltando riscos à segurança, 
especialmente para crianças, idosos e pessoas com sensibilidade auditiva. Defendeu a 
adoção de providências pelos órgãos competentes e maior atuação fiscalizatória no 
município. Vereadora Socorro Osterno: informou ter sido relatada pela Guarda Municipal 
a dificuldade de atuação devido à falta de equipamentos adequados para 
acompanhamento das ocorrências. Vereador Gileno Silva: manifestou reconhecimento 
ao trabalho da Guarda Municipal, destacando limitações estruturais e a necessidade de 
organização do trânsito por meio do órgão municipal competente, bem como ações 
educativas e fiscalizatórias permanentes. Ressaltou ainda a importância da 
implementação efetiva do sistema municipal de trânsito e do aproveitamento de 
profissionais já formados. Dando continuidade, a Excelentíssima Senhora Presidente 
submeteu à deliberação do Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria 
absoluta e em segundo turno de votação, os PLCs nºs 001 e 002/2026, com seus 
respectivos pareceres, os quais foram aprovados por unanimidade, o PDL nº 009/2026, 
com seu respectivo parecer, por quórum de dois terços e em um só turno de votação, o 
qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida, submeteu, ainda, à deliberação do 
Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um só turno de 
votação, os Requerimentos nºs 004, 005 e 006/2026, os quais foram aprovados por 
unanimidade. Não havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, a Excelentíssima 
Senhora Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos Senhores Vereadores, 
por suas participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 02 
(dois) de março de 2026, em horário regimental, no Plenário Geraldo Bastos Osterno. Em 
seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 
_______________________________, Iná Maria Macêdo Osterno (Primeira Secretária), 
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e pela 
Excelentíssima Senhora Presidente. Sala das Sessões, em 23 (vinte e três) de fevereiro 
de 2026.   
Socorro Osterno Neves – Presidente: 
Iná Maria Macêdo Osterno – Primeiro Secretário: 
 


